



第17届亚洲运动会将于明日在韩国仁川开幕,整个亚洲的目光正在向这四年一度的体育盛会聚集。仁川、韩国、亚运,这些关键词组合成了一连串新的亮点,未来的两周,这些亮点将为亚洲乃至世界的体育迷们一一呈现。

# 谁是仁川最亮的星

## ——仁川亚运会七大看点



### 看点一 开闭幕式“星光”是否够亮

每次大型运动会的开闭幕式都是举办地彰显本地、本国文化的主战场,这次的仁川也不例外,亚运会的开闭幕式将成为其展示“韩流”风采、推介文化软实力的舞台。在开幕式演出中,韩国顶级艺术家将齐齐登场,包括音乐剧演员玉珠铉、韩国国乐演奏家安淑善以及著名小提琴、中提琴、钢琴演奏家等都登台献艺。此外,国技院将展示跆拳道、传统艺术家将表演有“韩国京剧”之称的“板索里”。著名演员李英爱、张东健、金秀贤,歌手“鸟叔”、JYJ、EXO、Bigbang、CNBlue、SISTAR等都将助力开闭幕式演出。群星璀璨中,哪颗“星”将发出最夺目的光芒?

### 看点二 “孙朴大战”谁能笑到最后

同为当今世界泳坛的顶尖级人物,孙杨和朴泰桓的对决无疑是仁川亚运会各项比赛中的大热点。在两年前的伦敦奥运会上,孙杨在男子400米自由泳项目中力压朴泰桓,拿下中国男子游泳奥运第一金。此番朴泰桓主场作战,就连比赛场地都是用他的名字命名的,在这样的动力和压力之下,“孙朴大战”势必擦出更加猛烈的火花,让观众一饱眼福。

### 看点三 谁是亚洲新飞人

刘翔无法参赛,张培萌和苏炳添的百米“飞人大战”成为亚运会跑道上的焦点。27岁的张培萌去年在莫斯科田径世锦赛男子百米半决赛上跑出10秒零七的佳绩,创造了中国人最快百米速度。苏炳添则在今年初进行的世界室内田径锦标赛

男子60米比赛中闯入决赛,不仅成为在世界大赛上首次闯入短跑项目决赛的中国男选手,而且在决赛中打破了由自己保持的该项目全国纪录,获得第四名。此番张培萌与苏炳添的“双保险”将让中国队在这个项目上底气十足。

### 看点四 中国三大球能否守住最后堡垒

广州亚运会上,中国男篮、女篮、女排均摘得冠军,不过4年过去,情况发生了很大的变化。随着王治郅等一批老将的退出,中国男篮先后在亚锦赛、东亚运动会、亚洲杯等比赛中无缘冠军,亚洲霸主地位尽丧,目前参加亚运会的这支中国男篮主要由年轻队员组成,在韩国、伊朗、中华台北、菲律宾等强敌环伺的情况下,夺冠难度极大。中国女

篮在去年年末进行的亚锦赛上两次不敌韩国队,此番派出以国奥队为班底的年轻队伍,夺冠形势同样不容乐观。由于与世界女排锦标赛冲突,中国女排和日本女排都只派了二队参加仁川亚运会,主场作战的韩国女排成为夺冠最大的热门。男足、女足、男排在亚洲已多年未能夺冠,因此中国三大球在亚运会上面临着“无冠危机”。

### 看点五 金牌榜传统格局是否有变

中国、韩国、日本包揽金牌榜、奖牌榜前三名的悬念不大。不过由于新老交替、大赛练兵等各种因素的叠加,中国队恐怕难以实现广州亚运会狂揽199金的盛况。韩国和日本代表团都在赛前半官方地预

测了他们的金牌目标:东道主90块,日本50块,比上一届均有增加。尤其是韩国队,在主场作战、人员齐整的情况下,能在多大程度上缩小与中国队在金牌榜上的差距将是非常引人关注的话题。

### 看点六 国乒新阵容能否延续“七金奇迹”

包揽全部7金,这是中国乒乓球队在广州亚运会上创造的辉煌战绩。本届亚运会中国队锻炼新人的意图十分明确,大满贯得主张继科与男单卫冕冠军马龙双双无缘男单赛事,李晓霞由于身体伤病原因没有报名,入选女队的五人——丁宁、刘诗雯、陈梦、朱雨玲和武杨全部为90后选手。对此,国乒总教练刘国梁表示,宁可冒险亚运丢金,也要为2016年里约奥运会锻炼年轻选手。在日本年轻选手逐渐成熟、韩国队稳定在高水平的情况下,年轻的中国队再演“七金奇迹”的难度极大。

### 看点七 “瘦身”能否使亚运会找到发展新路

从广州亚运会的42个大项到仁川亚运会的36个大项,亚运会的“瘦身计划”正在大刀阔斧地进行着。本届亚运会上“砍掉”的6个项目均为非奥项目,这也暗含了亚奥理事会亚运会改革的一个方向。这样的“瘦身”带来了一个问题,那就是亚运会若办成了“小型奥运会”,那么“亚洲”的特点何在?这样的“瘦身”是否真正起到扩大亚运会影响力的作用?如何为亚运会未来的发展找到一条可行的新路,将是仁川亚运会承担的重要任务。(据新华社韩国仁川9月17日体育专电)

## 文娱速览

### 我市书画名家作品走进哈密

本报讯(记者李逸博)16日,由市委宣传部主办、洛阳美术家协会承办的“走进哈密——洛阳市书画名家作品邀请展”,在新疆维吾尔自治区哈密地区博物馆展出。哈密地委副书记、河南省援疆工作前方指挥部总指挥刘金山等出席开幕式。

为进一步做好对口援疆工作,加强豫哈两地的文化交流,本次画展展出我市文柳川、索铁生、李建杰、张建京、黄军和等12位知名书画家作品50余幅,集中展示了洛阳老中青书画家的最新成就和精神风貌,彰显出洛阳文化艺术的丰厚底蕴和无限魅力。

本次画展为期5天,在开幕式上,哈密市获赠由我市画家王绣、文柳川、侯震等联合创作的巨幅国画《洛阳三月花似锦》,两地书画家还进行了现场交流。

### 本周六免费看《归来》

市总工会“免费电影周周看”活动本周放映电影《归来》,放映时间为20日(周六)19时30分。市民可凭工会会员证或本人身份证于本周四、周五8时30分至12时、14时30分至18时,到市工人俱乐部售票处免费领取两张电影票。

《归来》是2014年张艺谋导演拍摄的电影,改编自严歌苓小说《陆犯焉识》,讲述了知识分子陆焉识与妻子冯婉瑜在大时代际遇下情感变迁的故事,由陈道明、巩俐、张慧雯领衔主演,曾刷新国产文艺片票房纪录。(沐冉)

### 迪卡普里奥获任联合国和平使者

好莱坞影星莱昂纳多·迪卡普里奥16日出任关注气候变化的联合国和平使者。

联合国秘书长潘基文说,迪卡普里奥不仅是出色的演员,还长期致力于环保。他1998年设立以自己姓名命名的基金会,致力于保护野生动物栖息地,构建人与自然和谐关系。迪卡普里奥说,今后数年如何应对气候危机将决定人类和地球的命运,现在“正是行动的时刻”。

联合国和平使者通常由艺术、音乐、体育等领域的杰出人士担任。中国钢琴家郎朗、约旦公主哈娅·宾特·侯赛因、巴西作家保罗·科埃略也是联合国和平使者。(据新华社)

## 洛阳·视界

# 文化惠民洛阳城

### 主题摄影大赛优秀作品选登之二



节日秧歌 葛高远 摄



舞动童年 徐鹏 摄



看谁转得好 陈小刚 摄



风采不减 汪文其 摄



共品牡丹画 张晴晴 摄



社区书画家 陶军 摄

为了进一步落实市委、市政府关于创建国家公共文化服务体系示范区重要工作部署,切实加大创建国家公共文化服务体系示范区工作宣传力度,推动创建工作深入开展,今年4月,由洛阳市创建国家公共文化服务体系示范区领导小组办公室主办,洛阳日报报业集团、洛阳市摄影家协会承办的“文化惠民洛阳城”主题摄影大赛活动在全市启动。

近6个月,大赛组委会共收到近百位摄影人的千余幅(组)作品,这些作品聚焦公共文化服务体系示范区建设中的典型事件、典型个人,既具有新闻性、纪实性、人文性,也具有艺术性和审美价值。

大赛详情请登录河图网(www.hetuwang.com),投稿邮箱:2532568009@qq.com,联系电话:65233610。(林木)